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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 1

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Βουλευτή κ. Γεώργιο Λογιάδη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 21/3.10.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Προώθηση των διαδικασιών των μνημείων του Μινωικού Πολιτισμού της Κνωσσού και 
της Φαιστού, στον κατάλογο της UNESCO»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 21/3.10.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Γεώργιου Λογιάδη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
και σε ό,τι αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Κνωσός και η Φαιστός συμπεριλαμβάνονται μαζί με τα Μάλια, τη Ζάκρο, την 
Κυδωνία και τη Ζώμινθο στη σειριακή υποψηφιότητα με τίτλο «Μινωικά Ανακτορικά Κέντρα», 
που από το 2014 η χώρα μας έχει εντάξει στον Ενδεικτικό της Κατάλογο, προκειμένου να 
εξασφαλιστεί η πληρέστερη εκπροσώπηση του μινωικού πολιτισμού.

Διευκρινίζεται ότι, για την ολοκλήρωση του φακέλου υποψηφιότητας, με βάση και τις 
κατευθύνσεις που δίνονται στο πλαίσιο της Σύμβασης της UNESCO για την Προστασία της 
Παγκόσμιας Κληρονομιάς, απαιτείται ένα ικανό χρονικό διάστημα έτσι ώστε να αποκτήσει 
πλήρη τεκμηρίωση και πληρότητα, αλλά και να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες διεργασίες 
και συνεννοήσεις σε επίπεδο φορέων και κοινωνίας των πολιτών για όλα τα διαχειριστικά 
θέματα. 

Για τη συγκρότηση του φακέλου υποψηφιότητας, από το καλοκαίρι του 2019, 
συνεργάστηκαν η Διεύθυνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και οι Εφορείες 
Αρχαιοτήτων της Κρήτης, οι οποίες με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, 
πραγματοποίησαν μια σειρά εργασιών, όπως:

α) Τοπογράφηση, φωτογράφιση, φωτογραμμετρία, σχεδίαση και τεκμηρίωση της 
κατάστασης διατήρησης και της παθολογίας των μινωικών ανακτορικών κέντρων.

β) Αναζήτηση και επαναξιολόγηση μελετών που είχαν εκπονηθεί και υλοποιηθεί, καθώς 
και καταγραφή και κατανόηση μιας σειράς παραμέτρων που επηρεάζουν διαχρονικά τα 
μνημεία με θετικό ή αρνητικό τρόπο.

γ) Αναλυτική ιστορική και αρχαιολογική περιγραφή και τεκμηρίωση ενός εκάστου 
μινωικού ανακτόρου.

δ) Ανάλυση και τεκμηρίωση της οικουμενικής αξίας του αγαθού, καθώς και των 
κριτηρίων που πληρούνται για την εγγραφή τους στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς 
της UNESCO.
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ε) Κατάρτιση επιμέρους διαχειριστικών σχεδίων για κάθε μινωικό ανακτορικό κέντρο, 
αλλά και συνολικά, που θα δημιουργήσουν το πλαίσιο για μια ολοκληρωμένη διαχείριση τους, 
εισάγοντας έναν στρατηγικό σχεδιασμό, θέτοντας προτεραιότητες, στόχους και 
χρονοδιαγράμματα και καλύπτοντας με πλήρη τρόπο όλες τις πτυχές της διαχείρισής τους 
σύμφωνα με τις σύγχρονες διεθνείς αντιλήψεις.

Στην παρούσα φάση, ο φάκελος υποψηφιότητας βρίσκεται στο τελικό στάδιο 
συγκρότησής του, προκειμένου να υποβληθεί στο Κέντρο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 
UNESCO, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. κα Κ. Μπενίση, Εθνική Συντονίστρια 

για τα Ελληνικά Μνημεία ΚΠΚ Unesco- ΔΙΠΚΑ - Α2
5. ΕΦΑ Ηρακλείου
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